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Contrôle continu n̊ 3

Exercice 1. Soit ~uun vecteur non nul d’un espace vectoriel et A un point d’un espace affine
associé. On pose B = A + ~u et C = A− ~u. Déterminer si les affirmations suivantes sont vraies
ou fausses et expliquer pourquoi :

1. Les vecteurs ~AB et ~AC sont égaux.

2. Les vecteurs ~AB et ~AC sont colinéaires.

3. (A, ~AB, ~AC) est un repère affine du plan.

4. (A, ~BC) est un repère affine de la droite (AB).

5. Le point A est l’isobarycentre de B et C.

6. C = A + ~u− 2 ~AC

Exercice 2. Soit F l’ensemble des points M d’un espace affine E de dimension 3 dont les
coordonnées (x, y, z) dans un repère (O,~i,~j,~k) de E vérifient : 2x− y + 2z + 1 = 0. Déterminer
si les affirmations suivantes sont vraies ou fausses et expliquer pourquoi :

1. F contient le point O

2. F est un sous-espace affine de dimension 1.

3. Soit ~u =~i + 2~j. Si F contient un point M , alors il contient le point M + ~u.

4. Soit ~v =~i− ~k. Alors (~u,~v) forme une base du plan vectoriel associé à F .

Exercice 3. Soient D1 et D2 deux droites de R2 données par leurs équations implicites.
Déterminer si elles sont sécantes, parallèles ou confondues.
–

D1 : 2x + y + 1 = 0 et D2 : 4x + 2y + 3 = 0

–
D1 : x + 3y + 1 = 0 et D2 : 4x + 12y + 4 = 0

–
D1 : 2x + y + 1 = 0 et D2 : 2x + 2y + 2 = 0

Exercice 4. Soient P1 et P2 deux plans de R3 donnés par leurs équations implicites. Déterminer
si ces plans sont disjoints, sécants ou confondus, et déterminer leur intersection.
–

P1 : x + y = 0 et P2 : x + 2y + 1 = 0

–
P1 : x + 2y + 1 et P2 : 3x + 6y + 1 = 0

–
P1 : x + y = 0 et P2 : 2x + y + 1 = 0

Exercice 5. Soit A un point d’un espace affine de dimension 3 donné par ses coordonnées dans
un repère orthonormé (O,~i,~j,~k) et ~u un vecteur de l’espace vectoriel associé, donné par ses
coordonnées dans la base (~i,~j,~k) : A : (1, 0, 0), ~u : (1, 1, 1)
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1. Donner une équation implicite pour la droite D passant par le point A de vecteur directeur
~u.

2. Donner une équation implicite pour le plan P passant par le point A et orthogonal à D.

3. Calculer la distance de O à P et de O à D.

Exercice 6. Soient ~u, ~v, ~w trois vecteurs de R3 : ~u = (1, 0, 0), ~v = (1, 2, 0), ~w = (1, 0,−1).

1. Montrer que (~u,~v, ~w) forme une base de R3.

2. Calculer ‖u‖. On pose ~u′ = (1/‖u‖)~u. Calculer les coordonnées de ~u′.

3. On pose ~v1 = ~v − (~u′ · ~v)~u′, puis ~v′ = (1/‖v1‖)~v1. Calculer les coordonnées de ~v′.

4. On pose ~w1 = ~w − (~u′ · ~w)~u′ − (~v′ · ~w)~v′, puis ~w′ = (1/‖~w1‖)~w1. Calculer les coordonnées
de ~w′.

5. Montrer que (~u′, ~v′, ~w′) est une base orthonormée.

Exercice 7. Quel est le lien entre système linéaire et espace affine ?

Exercice 8. Déterminer si les affirmations suivantes sont vraies ou fausses et dites pourquoi :
– Si un système linéaire a plus d’inconnues que d’équations, alors il possède une infinité de

solutions.
– Si un système linéaire a plus d’équations que d’inconnues, alors il possède au plus une solution.
– Si le déterminant de la matrice associée à un système linéaire possédant autant d’inconnues

que d’équations est nul, alors le système possède un infinité de solutions.
– Si le second membre d’un système linéaire est nul, alors il possède au moins une solution.
– Si il existe un système linéaire à 2 inconnues qui ne possède pas de solution ou si les tous les

habitants de Grenoble sont des poules, alors je suis une poule.

Exercice 9. Déterminer l’ensemble des solutions des systèmes linéaires suivants :
– 

x + 2y + 3z = 6
4x + 5y + 6z = 15
7x + 8y + 9z = 24

– 
x + y − z = 0

2x + y + z = 2
x− 2y + 8z = 6

– 
x + y + 2z = 1
x− 2y + z = −1

3y + z = 2
– 

x + 5y + z = 1
3x + 15y + 3z = 3
−x− 5y − z = −1

Exercice 10. Discuter, selon la valeur du paramètre a, l’ensemble des solutions du système
linéaire suivant : {

x + ay = a
ax + (2− a)y = a
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